

评论员观察

总之,麦田里的十层楼究竟是咋“长”出来的,这个问题必须搞清楚,该被问责的监管部门及相关人员必须为自己的失职付出应有的代价。只有这样,发生在河南虞城的这一个案才能成为一声足够响亮的警钟。

麦田里的十层楼究竟是咋“长”出来的

评论员 王学钧

近日,针对引发热议的“芒种桥乡麦田长出十层高楼”一事,河南省虞城县人民政府新闻办公室发布一份“情况说明”——

经调查,网上反映的十层高楼占地类型属集体建设用地,符合芒种桥乡土地利用总体规划并已纳入芒种桥乡国土空间规划,建设手续不完备。目前,该楼房处于全面停工状态;虞城县国土、规划、住建等部门已分别按程序依法立案查处;责成芒种桥乡严格履行属地监管责任,严肃处理相关责任人,严禁此类问题再次发生。

应该说,这份“情况说明”来得还算及时。坦承涉事楼房建设手续不完备,对相关事宜立案查处,并表示要严肃处理相关责任人,这种应对舆情的姿态也颇显诚意。但是,仅有这些还远远不够。要抚平舆情,有不少事情还得尽快有个像样的说法。

涉事楼房占地属集体建设用地一说需要出示必要的证据。一栋十层高楼突兀地挺立在一片绿油油的麦田上,很容易让人产生楼房占地属于农用地的联想。按照土地管理法,我国实行土地用途管制制度,国家编制土地利用总体规划,规定土地用途,将土地分为农用地、建设用地和未利用地,严格限制农用地转为建设用地。为了说明涉事楼房占地确属集体建设用地,当地就应及时把过硬的证明材料公之于众。

建设手续不完备一说需要作出明确的解释。建设手续究竟怎么个不完备法?缺了哪些环节?为什么?问题出在哪里?诸如此类的问题不说清楚明白,只泛泛地说一句建设手续不完备,更像是对着一脸疑惑的公众打哈哈。

立案查处需要有个令人信服的结果。“情况说明”中的立案查处,似乎只是把板子打向事发地芒种桥乡,并努力把问责“简化”为芒

种桥乡的自查自纠。这更像是在敷衍了事。作为事发地,芒种桥乡虽难辞其咎,可也无法扛下所有的责任。一栋十层高楼拔地而起于麦田之上,负有监管职责的当地国土、规划、住建等部门不可能也不应该看不到。

既然如此,当地相关部门为什么非要等到有人上网“爆料”进而引发舆情之后,才如梦方醒,对涉事楼房立案查处?早干啥去了?为啥迟迟不肯行动?是因为工作不在状态而没能及时有所作为,还是因为被“公关”而主动选择对有关违规行为视而不见?如果是前者,当地相关部门就应该为监管上的慢作为承担应有的责任;如果是后者,当地相关部门就更应该为监管上的不作为承担应有的责任。

总之,麦田里的十层楼究竟是咋“长”出来的,这个问题必须搞清楚,该被问责的监管部门及相关人员必须为自己的失职付出应有的代价。只有这样,发生在河南虞城的这一个案才能成为一声足够响亮的警钟。

观点

不妨把出生证编号当成打拐线索

11年前,商丘市妇幼保健院发生《出生医学证明》被盗事件,现场清查发现被盗《出生医学证明》2885份,二次清查又发现2000份《出生医学证明》不知去向,共计4885份被盗。近日据报道,商丘市警方表示,此案已侦破,有13名涉案人员被立案查处。《出生医学证明》是名副其实的“人生第一证”,作为一份具有法律证明力的文件,除了用于办理户口登记,也是孩子入托入学和接受保健服务等凭证。每一份《出生医学证明》都对应着一个婴儿的身份得到法律确认。商丘此案虽已告破,但尚未结束——不妨把每个被盗的《出生医学证明》编号作为线索,在更大范围内协查摸排,一方面为打拐工作助力,另一方面以案说法普及相关法律常识。(赵志疆)

别让“过冬神器”变成危险利器

“一秒速热,60℃恒温”“办公室取暖神器”“比地暖还暖”……随着冷空气接踵而至,电商平台上暖脚宝、暖脚器等各类“过冬神器”热销。这些“过冬神器”多为小物件,价格在60-100元不等,其中不乏粗制滥造的“三无产品”,以及在多次抽检中登上“黑榜”的伪劣商品,为使用安全埋下“杀机”。比如,有的产品质量不过关,存在漏电、烫伤等安全隐患;有的销售页面不规范,缺乏必要的风险提示,使“过冬神器”成为危险利器。对于这样涉及消费者生命财产安全的民生问题,监管部门不能在特定周期做“消防员”,发生问题才去监管,而是源头要严防、标准要严守、管控要严明,处罚更要严厉。若是处置力度一步到位,那些不合格的“问题神器”也就不敢招摇过市了。对以“问题神器”牟利的从业者,一旦依法认定,尤需严厉追责,绝不姑息。(孔德洪)

莫让“全天候网课”野蛮生长

当前,受疫情影响,不少学校将课程搬到了线上。网课在保障学校教学的同时,也引发了线上学习时间过长等问题,让学生和家长都感到头疼。“全天候网课”野蛮生长,是部分学校盲目追求升学率所造成的后果。因此,要严格按课时组织在线教学,对超时、超纲等现象进行追责,不能放任网课挤占时间。要通过问责机制,纠正部分学校的错误做法,避免将网课时长作为考核师生的依据,防止网络变成应试教育的新战场,从源头保护学生的身心健康。(经济日报)

“阳性确诊险”理赔难,考问保险企业良知与诚信

丰收

近日,各地多位投保人投诉称无法提供“阳性诊断证明”遭理赔难。“要求提供CT值大于35的核酸阳性报告,简直是‘天方夜谭’”,投保人郑先生(化名)说:“医生告知核酸检测只出‘阴性’或‘阳性’的报告,不会具体标注测量的CT值。即便彻夜排队看病并获得相关证明后,被告知仍材料不全且理赔专员不接听电话。”

过去三年涉疫保险产品不断冒出,对投保人而言多了一些选择和风险保障,对保险公司来说,通过产品创新增加了营收渠道。随着进一步优化疫情防控措施,因保险公司面临较大风险和损失,悄然下架相关涉疫保险产品,这可以理解。但令人费解的是,处于有效期内的保单,部分保险公司却不愿意理赔,给不少投保人造成困扰,也损害了相关保险公司的信誉。

笔者以为,这里有两个问题需要搞清楚,一是,相关保险公司在推出涉疫保险产品时,是否对医院方面可提供的诊断证明材料进行过详细调查?如果保险公司未经调查就提出相关要求,坦率地说对投保人很不负责任。如果保险公司经过调查仍然设计相关证明要求,那么就是故意制造理赔难以逃避赔偿。所以,有必要对保险公司的前期工作和动机进行调查。

二是,保险机构推销保险产品和签订合同时,是否向投保人尽到了详细的提示、告知、解释等义务?据笔者实际观察,很多保险业务员推销时一味说好听的话,签合同也不告知风险隐患,而很多投保人在未准确理解保险产品和保险合同条款的情况下,稀里糊涂就签字,给理赔埋下隐患。这固然有投保人不谨慎的原因,但主因是保险业务销售不规范。

有法律人士指出,保险合同属于典型的

格式合同,如果对合同条款理解有分歧时,应当按照通常的理解予以解释。对此,《民法典》也有相关规定。但实际上,很多保险公司都从利己角度来解释,造成了理赔难。银保监会提供的数据显示,二季度涉及新冠疫情隔离相关保险等财产险其他保险纠纷投诉2434件,在涉及财产险公司的消费投诉中占比24.22%。

针对“阳性确诊险”理赔难现象,相关保险公司要清醒地意识到,不要因小失大。因为涉疫保险多是保费较少的小保单,如果在小保单上得罪了投保人,不仅会损害企业形象,还影响大保单销售。所以,对保险公司来讲很不划算。从某种程度上讲,这种理赔难在考问保险公司的良知与诚信——是否从保障投保人权益的角度销售保险,是否严格履行合同承诺?

针对涉疫保险产品理赔难,保险主管部门要采取相应措施进行治理,投保人也要勇于依法维权。

来论

退烧药如何“退烧”,仅加量供应还不够

谭浩俊

布洛芬、对乙酰氨基酚等退烧药“一药难求”,互联网平台的限时抢购等,也成了眼下最受关注的网络销售形式之一。我国是全球布洛芬原料药生产和出口大国,占全球产能的三分之一。在市场需求突然加大的情况下,出现严重供不应求现象,确实有点出人意料。对此,相关企业也纷纷表态,将加大布洛芬等退烧药的生产力度,确保月底前产能翻番,而有的生产企业则表示,最近的需求量已经相当于往年一年的产量了。企业要想扩产,也不是一件容易的事。如果盲目扩产,还有可能造成资源浪费。

退烧药“高烧”,已经成为当下需要采取强有力的措施加以“退烧”的一项工作,

切不可任其持续“高烧”下去。持续的退烧药“高烧”,不仅会让企业产生盲目冲动行为,最终造成投资损失、资源浪费,也会让广大居民“囤药”过多,产生大量过期药品,甚至造成过期药品污染。

对退烧药来说,单纯的加量供应,效果不会太好,必须通过结构调整等,有效控制药品供应量。

首先,生产企业可以调整每盒药品的供应数量。目前,市场上供应的布洛芬等退烧药,一般都是每盒24粒装,面对市场需求状况,生产企业能否紧急调整包装方式,将每盒24粒调整为每盒12粒,既能满足更多居民购药需要,也能避免造成严重浪费。

其二,药店可对库存药品拆分销售。药店在经过药品监管部门同意后,通过拆分

等方式,减少居民一次性购买数量,控制退烧药供应总量。

第三,药品监管部门要加大市场监管力度。退烧药供应紧张,药店的不规范行为也会增多,一些药店通过加价等销售药品,严重破坏了市场秩序。因此,必须加大监管力度,确保退烧药等销售秩序规范。

除生产、销售环节的工作要加强外,宣传引导环节的工作也要提升水平,要发挥好宣传引导作用。要更多宣传医学方面的知识,多介绍药品使用、药品功能、盲目使用药品的危害等方面的知识,引导广大居民理性购药、科学用药。只有让广大居民对退烧药有了正确认识,才能避免抢购退烧药现象,让退烧药“高烧”现象退烧。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

公告声明 山东省媒体 天天发布 服务监督:0531-88778968 【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

黄岛区学创践便利店财务专用章(3702200493041)丢失,声明原章作废。 注销公告 经公司股东决定,青岛宝誉润丰服饰有限公司(统一社会信用代码91370282MA3R5UCR14)自即日起注销。 遗失声明:杨大朋遗失滕州市伦达商业物业管理有限公司开具的履约保证金(A009-A011莱迪)收据一份,编号3138563,金额5000元,特此声明原件丢失作废。 临沂市兰山区闻世建材销售部公章、财务专用章、法人章(张鸿展)丢失,声明原章作废。

招金财富(北京)投资基金管理有限公司 枣庄银行股份有限公司 解除房屋租赁合同声明 出租人史吉珍与承租人吕真真在2021年8月份签订了房屋租赁合同,房屋坐落在滨州市渤海五路710号,建筑面积10.56平方米,住房95.13平方米,房屋户主是出租人史吉珍。承租人吕真真自2022年1月份不按约定交付租金达10个月以上并且已经搬走,出租人史吉珍登报声明解除房屋租赁合同,出租人对以上内容声明真实,如有不真实,愿意承担一切责任。

泰安市安驰汽车销售有限公司遗失道路运输证,车牌号为:鲁JM709挂、鲁JM787挂、鲁JM821挂、鲁JG732挂的道路运输证丢失,特此声明作废。 公告 张静身份证号码370404197907144065,因个人原因,中国人寿保险股份有限公司枣庄市台儿庄区支公司与其解除保险代理合同。即日起,张静不得再以本公司名义从事任何保险代理业务,否则,公司将依法追究其法律责任。 王晓静遗失执业医师资格证,编号:200237241372801197306172348,声明作废。 山东浪潮数字服务有限公司于2005年02月04日取得山东省商务厅备案通过的《企业境外投资证书》,证书编号2005-000110,证书载明境内主体为山东浪潮数字服务有限公司、境外企业名称为浪潮(日本)情报株式会社,现因证书原件丢失,特此声明。 山东浪潮数字服务有限公司 2022年12月19日 诚聘 山东登报服务连锁机构:基于市场拓展需要,诚聘具有互联网思维的营销人才、办公内勤(熟悉排版)各数名。英雄不问出处,年龄学历等均不可一概而论,只要进取。有意者请将简历发送至123181202@qq.com 合则约见 工作地点:济南\泰安\潍坊\济宁等主城区0531-88778968



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑:武俊 组版:刘森